
Grundejerforeningen 
LILLEMARKEN 
Gevninge 

REFERAT AF DEN 57. ORDINÆRE GENERALFORSAMLING 
torsdag den 20. april 2023 i Gevninge Forsamlingshus 

 
 
1.  Valg af dirigent. Claus Schou blev valgt. Han konstaterede generalforsamlingen lovligt indvarslet. 
     
2.  Fremlæggelse af bestyrelsens beretning. Formanden Peter Thornholm henviste til den skriftlige beretning og kom 
bl.a. ind på, at petanque-banen er til for at blive brugt. Der er lavet aftale om vedligeholdelse af banen, så den altid ser 
indbydende ud. Brug den – tag kaffen med og få en hyggelig dag. Som det ser ud nu, må vi sige at vores støjvoldprojekt 
er dødt. Et nyt projekt er derimod termonet. Han gjorde reklame for borgermødet den 25. april og opfordrede medlem-
merne til at melde sig. Peter præciserede at grundejerforeningen, som sådan ikke går ind i projektet, og at det er op til 
den enkelte grundejer, hvorvidt man vil have termonet eller anden form for opvarmning. 
 
Beretningen blev godkendt 
 
Under dette punkt fik borgmester Tina Mandrup (TM) ordet: 
 
TM: Kommunens kampagne ”Vild med vilje” løber fortsat med ønske om mere biodiversitet. Det æstetiske spiller også 
ind, det være sig trafikalt, udsyn og allergirelevante forhold, som tages op til efteråret. Så hvis man har ønsker så 
kontakt kommunen. 
Fra salen: Når man klipper områderne ligner det en massakre på træer og buske 
Fra salen: Bevoksninger (brombær) der vokser ideligt ind på grunden er meldt til kommunen, men der er ikke sket 
noget 
TM: Brug Tip Lejre app og skriv, så er jeg overbevist om, der tages aktion på tingene. 
 
TM: Grusgravning. I råstofplanen 2021-31 er der udlagt områder – såkaldte interesseområder. Der er intet nyt, så der 
sker ikke noget foreløbig. Samtidig er der øget focus på genanvendelse fremfor nye udvindinger. 
 
TM: Herslevvejen. Det bliver først i 2024-25, der sker noget på den vej. 
 
TM: Termonet. Et termonet er et kollektiv jordvarmeanlæg.  Det skal være samfundsøkonomisk forsvarligt i fald der 
skulle fjernvarme til Gevninge. Det har vist sig ikke at være tilfældet så derfor alternative muligheder som f.eks. termo-
net. 
 
TM: Støj. Det område der var udset til støjvold er udlagt som erhvervsområde. Vi har ikke meget jord i kommunen til 
erhverv. At sænke farten til 80 km/timen på motorvejen giver ikke den ønskede virkning. Vi prøver at få støjdæmpende 
asfalt. Der er ikke noget nyt om evt. udvidelse af motorvejen til 2x3 spor hvorved en støjskærm kunne blive aktuel. 
 
TM: 40 km/timen. Vi er i fuld gang med at gennemføre hastighedsnedsættelse til 40 km/timen i en række byer i kom-
munen. 
 
Fra salen: Rema 1000 lyskrydset opfattes ikke rigtigt skifte-prioriteret. Der er lang ventetid selvom, der ikke er trafik. 
TM: Det undersøger vi.  
 
Fra salen: Gangstien langs Vestvejen bruges som cykeltsti. Det giver mange farlige situationer. 
TM: Det kigger vi på. 
 
TM: Indbrud. Antallet af indbrud falder. Det skyldes i høj grad de fællesskaber vi har i kommunen og hvor vi bl.a. bruger 
det at hilse på hinanden. 
 
TM: Beboerhuset. Huset renoveres men der kommer ikke nyt køkken eller badeværelse. 
 
TM: Multihus. Daginstitutionen ”Myretuen” nedlægges og grunden forsøges solgt. Institutionen flytter op til skolen. Der 
bliver imidlertid ikke råd til et såkaldt Multihus. Udover dette er 2 skoleudbygninger i gang og 4-5 daginstitutioner skal 
bygges med baggrund i stor tilvækst af børn og børnefamilier til kommunen. Vi bruger ”Lejre-modellen” – naturen tæt 
på når der bygges. 
 
TM: 10-årigt anlægsbudget. Der vil blive etableret 2 padeling-baner i 4 byer i Lejre Kommune herunder Gevninge. 



 
TM: Herslev strand. Som del i en helhedsplan forbliver den som en naturstrand   
 
3.  Fremlæggelse af regnskab og budget til godkendelse. Claus Schou fremlagde regnskabet. Han nævnte bl.a., at da 
han endelig overtog regnskabet i oktober var der 25 restanter. Nu er vi nede på 3. Vi bruger ikke unødige penge og tid 
på et girokortopkrævningssystem. Derfor får medlemmerne regningen som de plejer sammen med generalforsamlings-
referatet. Han præciserede desuden at vores regnskab nu reelt følger kalenderåret hvilket skulle besvare de forskyd-
ninger af tal, der er i regnskabet. 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
Claus Schou orienterede om budgettet, der blev taget til efterretning.  
 
4.  Valg af bestyrelse. 
 

Valg for 1 år blev: 
Claus Schou Jensen, Skovager 5, Kasserer 
Preben Kristoffersen, Grønager 36, 
Sussie Kruuse, Bausager 26,  
 
Valg for 2 år blev: 
Peter Thornholm, Grønager 3, Formand 
Carsten Højriis, Grønager 23, 
Kenneth Clemmensen, Skovager 9, 
Preben Hjulgaard, Grønager 29, Sekretær 
 

5.  Valg af suppleant til bestyrelsen 
 
Valgt blev: Ebu Akinci, Lillemarken 3,  
 

6.  Valgt af revisor. 
 
    Valgt blev: Ruth Kristoffersen, Grønager 36. 
 
7.  Valg af revisorsuppleant. 
 
Formanden kunne meddele at vores revisorsuppleant netop var afgået ved døden og at vi ikke havde nået at skaffe en 
ny. Man kunne efter generalforsamlingen henvende sig til ham hvis man ønskede en sådan post. Dette ville også gælde 
hvis man kunne tænke sig at blive suppleant til bestyrelsen. 
     
8.  Eventuelt / forslag fra medlemmer eller bestyrelse: 
 
Preben Hjulgaard fik ordet. Han gjorde reklame for forsamlingshuset og opfordrede til at blive medlem. Medlemskabet 
er gratis og giver ret til at deltage i generalforsamlingen, hvor det skal besluttes hvad vi skal bruge forsamlingshuset til. 
En massiv medlemsopbakning lokalt kan formentlig også have indflydelse på muligheden for at få fondsmidler til f.eks. 
nyt tag på huset.  
 
Dirigenten takkede for god ro orden. Klokken var da 20:57. 
 
 
Efter generalforsamlingen kom Anita Hansen, Gevninge Bakkedrag 7 og tilbød sig som revisorsuppleant og Jesper 
Karulf, Gevninge Bakkedrag 19 som 2. bestyrelsessuppleant. 
 
Det skal lige med at Gevninge Forsamlingshus fik 39 nye medlemmer den aften.  
 
 
Således opfattet 
 
Preben Hjulgaard sekretær/ Claus Schou dirigent 
 

 


